



# 中南地区最大的农业嘉年华将开园

7月27日可去益阳回归田园

游客可享受领略乡村风光、欣赏特色花卉、体验有机蔬菜种植等各种特色旅游

**华夏早报湖南益阳**  
7月18日讯 (记者 卜运华 实习记者 龚亚男)今日(7月18日)上午10点,层峦叠嶂、山色苍翠的碧云峰下,湖南省益阳现代农业嘉年华项目开园新闻发布会在此举行,标志着益阳现代农业嘉年华通过近一个月的试运营,并将于7月27日正式开园。

益阳现代农业嘉年华位于益阳市赫山区沧水铺镇碧云峰村,紧邻银城大道,由北京中农富通园艺有限公司、北京城市之光生态环境有限公司施工建设,湖南中惠旅智慧景区管理股份有限公司整体运营。

项目总占地533亩,总投资2.5亿元,将科技农业和农耕文化、农业和旅游全方位融合,是赫山现代农业改革发展示范区的重要引爆点,也是碧云峰山水田园综合体的重要支撑点。

该项目是中南地区规模最大的农业嘉年华,赫山农业品牌创建的亮点工程,是益阳现代农业建设的重要节点,也是赫山区推动乡村振兴、现代农业和产业发展的生动实践,特别是与脱贫攻坚的有机结合,带动当地贫困户通过土地流转、就近就业、入股分红、特色产业创收、产业融合

创收等五种途径受益,也是该区精准扶贫的一大亮点。

项目园区大棚总面积4.1万平方米,主题场馆主要包括大观园—蔬菜馆、赏购园—花卉馆、学知园—水科技馆、玩农园—农耕馆、乐吃园—生态餐厅、手动园—采摘馆,将展示600余个品种、100余项技术、30余种以上栽培模式。馆外附属功能区名为城市之光,总面积约31.7万平方米,分为综合服务区、生态采摘品种示范区、休闲娱乐区、温室景观区、浪漫花海区。游客可享受领略乡村风光、欣赏特色花卉、体验

有机蔬菜种植等各种特色旅游。

据悉,该项目以市场需求为动力,以现代农业为基础,以科技创新为支撑,以传统文化为纽带,以旅游创意为特色,以乐活体验为要素,引进现代农业发展新理念、新模式、新技术、新设施、新设备、新品种,全方位展示了赫山现代农业科技创新水平,将极大地引领益阳现代农业发展,带动益阳旅游产业发展,成为益阳现代农业发展的新高地,引领湖南都市休闲农业转型的典范,打造践行乡村振兴战略的赫山样板。

记者了解到,今年

以来,赫山区紧扣高质量发展要求,聚焦项目建设,正在全面打响赫山园区、农业、生态、文化“四大品牌”。农业品牌创建方面,紧扣省委、省政府品牌强农、特色强农、质量强农、产业融合强农、科技强农、开放强农六大行动,奋力创建“全国一流、全省示范”的国家级现代农业改革发展示范区,打造乡村振兴先行区、现代农业示范区、现代农业综合改革试验区。

**华夏早报** 7月16日讯 为给坚持梦想而努力的中国诗词大会第三季总决赛总冠军雷海为点赞,7月16日上午,湖南省洞口县岩山镇人民政府、洞口县蓼水潮文学社、高沙镇文联文艺服务中心,在雷海为家乡岩山镇启动“雷海为杯”全国诗词大赛征稿活动。

邵阳市诗词协会会长张正清、洞口县委宣传部常务副部长袁国基、洞口县文联主席文立中、洞口县广电文化新闻出版局局长严楚钢等有关县、镇领导及广大文学爱好者出席了此次活动。

华夏早报记者刘大华 报道



## 弘扬炎帝文化促进株洲发展 数十名专家学者出谋划策

**华夏早报** 7月13日讯 (记者 刘大华 通讯员 孟娟)7月10日至12日,2018中国·株洲“弘扬炎帝文化,促进株洲发展”研讨会在湖南省炎陵县举行。湖南省文联副主席,省民协主席曾应明,株洲市社科联主席、国家一级作家周文杰,株洲市文体广电新闻出版局党组书记、副局长马建平参加研讨会。

本次研讨会由株洲市文体广电新闻出版局主办,株洲市传统文化研究会承办,湖南天易集团公司、炎帝陵管理局及炎陵县旅游和文体广电新闻出版局协办。研讨会上,聂鑫森、何辉宇、曹敬庄、彭雪开、黄建林、方雪梅、曾冬、

石爱伟、刘奇叶、吴志平、黄志坚等20位专家学者进行了交流。

与会专家学者一致认为,炎帝文化是株洲独特的优势人文资源,深入研究和挖掘炎帝文化对坚定文化自信,加强社会主义精神文明建设,助推株洲经济社会发展具有积极作用。

记者了解到,株洲市传统文化研究会自成立以来,致力于株洲市地域范围内传统文化的挖掘。本次研讨会聚焦炎帝文化在现代社会的传承和创新发展,从去年12月起,广泛向社会征稿,共收集稿件62篇。研讨会上,专家组评选出了曹敬庄、刘奇叶、吴志平、张湘彦、黄

志坚、黄建林、刘青崧、段立新、黄春平、文国勋等作者撰写的共10篇优秀论文,为促进株洲创新发展提供思考和建议。有关领导和专家对获奖论文作者颁发了证书和奖金。

### 【学者、专家观点】

曹敬庄(株洲市博物馆原馆长、研究员、知名作家)

无论是古迹记载、民间传说,还是考古揭示,都可以说明一点,湖南是炎帝、炎帝氏族的重要活动基地,是炎帝神农氏开创农耕文明的辉煌所在。

黄建林(炎陵县政府副主席)

始祖炎帝神农氏的陵寝只有一处——就是今株洲炎陵县炎帝陵。曾有“专家学者”试图将炎陵县的“炎帝陵”和湖北随州的“炎帝故里”(出生地)边缘化、二重化,这是对历史和历史事实的不尊重。

张湘彦(株洲市文化艺术创作中心创作员)

株洲炎帝陵境内旅游资源丰富,但仍存在着品牌知名度不高、资源开发深度不足、游客滞留时间较短且消费单一等制约因素。只有进一步发掘炎帝文化内涵,并扩大对外宣传和加大招商引资力度,加速景区的进一步开发建设,才能更好地打造出株洲

炎帝文化的旅游品牌。炎帝陵旅游的僵局一旦打破,则可为炎帝文化的广泛传播创造最有效的突破口,从而彻底打破瓶颈。

付予、彭玥(湖南工业大学教师)

如何处理好文化遗产的保护、开发和当地居民的生存与发展之间的关系?以渌口为例,可以商铺文化为总体风貌特色,布局以老街为主街,发展半边街民俗风情区、伏波历史文化核心区、古韵新貌创意园区、滩头湿地生态体验区、驳岸生态修复带,使其成为株洲乃至全省的湘江沿岸商铺聚落文化旅游品牌中的一张靓丽名片。

## 拆迁户自曝被 骗拆

当地政府非法占地曾被罚

华夏早报讯(灯塔新闻记者 阳杨)质疑拆迁补偿不合理,湖南新化县的罗东兰为了讨回自己的公道,多次上访,却被法院判决寻衅滋事,判处有期徒刑一年。而有关证据显示,罗东兰第二次被征的地,当地镇政府因擅自占地,被娄底市国土资源局处罚过。

### 拆迁户上访遭牢狱之灾

罗东兰告诉记者,2007年,湖南海螺水泥有限公司(以下简称海螺水泥)在新化县西河镇征地建厂,罗东兰的房屋在被征之列。

“我家一栋356.06平方米的砖混房屋被当地村主任用欺瞒手法骗取我拆迁,仅补偿9万多元。”罗东兰称,她从未签过任何拆迁协议和领款字据。“领款都是村主任强行将现金丢到我开的早餐店。”

直到2012年,海螺水泥因为生产需要,扩建水泥生产线。根据海螺水泥与新化县人民政府签订的框架协议,新化县人民政府负责海螺水泥二期项目征地拆迁所有工作。

罗东兰位于西河镇寨前居委会的部分集体土地又在被征收之列,当地按补偿标准补偿22254元,西河镇政府将该笔款项以罗东兰儿子陈青伟名义开好存单,罗东兰一直没有领取。其认为补偿标准亦过低。

2014年至2015年,罗东兰多次到北京上访。也正因为她到北京上访,最终等来了牢狱之灾。

2017年1月6日,娄底市中级人民法院对罗东兰一案进行了终审裁定,认为罗东兰到非上访区域上访,引起公共场所秩序严重混乱,判处有期徒刑一年。

该法院还称,2015年11月18日,罗东兰就向有关部门出具了息访息诉承诺书和保证书,这也成为法院判决的一个重要依据。

### 镇政府非法占地曾遭处罚

记者了解到,海螺水泥二期项目征地后,实际征地面积却超出了之前湖南省人民政府批准的面积。

记者在娄底市国土资源局2014年3月31日开具的国土资源违法案件行政处罚决定书上看到,2013年被处罚单位开始动工建设,到调查为止,超过批准用地红线面积57145平方米。

西河镇人民政府被责令退还非法占用的土地,限在一年内恢复土地原状,并处罚759030元。

